



ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

# e- Ενημέρωση

Πειραιάς, 30 Αυγούστου 2013

## ΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΑ ΝΕΑ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

### ΝΕΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΓΙΑ ΑΝΑΚΛΗΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ ΠΕΙΡΑΙΑ ΕΚΤΟΣ ΠΟΛΗΣ

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, με νέα επιστολή του στον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, κ. Χαρ. Αθανασίου, την οποία κοινοποίησε στο Γραφείο του Πρωθυπουργού, στον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, στο Δήμαρχο Πειραιά, στους Αντιπεριφερειάρχες Πειραιά και Νήσων, στους Βουλευτές Α' Πειραιά και στα μέλη του Άτυπου Συμβουλίου Πόλης, εξέφρασε για άλλη μια φορά την απόλυτη αντίθεσή του στη λανθασμένη απόφαση μεταφοράς των Δικαστηρίων εκτός της πόλης μας. [Αναλυτικά, το κείμενο της επιστολής.](#)

### ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΕΠΙΜΕΝΕΙ ΣΤΗΝ ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΜΕΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΦΟΡΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΣΤΗ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ

Η δημοσιονομική κατάσταση της χώρας μας έχει επηρεάσει τον τομέα της εμπορίας καυσίμων και λιπαντικών με αποτέλεσμα να παρατηρείται οξύτατη ύφεση στην αγορά πετρελαιοειδών. Συγκεκριμένα, η αυξημένη τιμή των καυσίμων κυρίως λόγω της υψηλής φορολογίας, έχει οδηγήσει σε μειωμένη κατανάλωση κατά 12% από την αρχή του χρόνου με αποτέλεσμα πολλοί πρατηριούχοι-έμποροι υγρών καυσίμων νησιωτικών και ακριτικών περιοχών να βρίσκονται σε δεινή κατάσταση και να απειλούνται με αφανισμό, καθώς δεν μπορούν να καλύψουν τις λειτουργικές τους ανάγκες. Ειδικότερα, στο νησιωτικό χώρο της Ελλάδας, όπου η οικονομία παρουσιάζει κάποιο βαθμό αυτονομίας λόγω της απομακρυσμένης θέσης τους από τον ηπειρωτικό χώρο, αλλά και του περιορισμένου πληθυσμού τους, παρατηρείται μεγαλύτερη ύφεση στην αγορά των πετρελαιοειδών η οποία δίχως μέριμνα δεν δύναται να αναστραφεί. Η προστασία των νησιών της χώρας αποτελεί συνταγματική επιταγή βάσει του άρθρου 106 του Συντάγματος που περιλαμβάνει εκτός από γενικές αναφορές για τον ρόλο του κράτους στον οικονομικό προγραμματισμό της χώρας, ειδική πρόβλεψη για τις νησιωτικές περιοχές, ενώ η ερμηνευτική δήλωση στο άρθρο 101 του Συντάγματος, θεσπίζει μία γενική υποχρέωση του νομοθέτη να συνεκτιμά τις κοινωνικές, οικονομικές και οικολογικές ιδιαιτερότητες των περιοχών αυτών. Έτσι, στο πλαίσιο του καθορισμού και της εφαρμογής κάθε αναπτυξιακής, κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής πολιτικής, τα κρατικά όργανα έχουν την υποχρέωση να δίνουν προτεραιότητα στην ανάπτυξη των νησιωτικών περιοχών, αφού συνεκτιμήσουν τις ιδιαιτερότητές τους. [Περισσότερα...](#)

## ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΜΗΤΡΩΟΥ ΑΛΛΟΔΑΠΩΝ ΕΞΑΓΩΓΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΟ Ε.Β.Ε.Π.

Στο πλαίσιο της επιχειρούμενης μεθοδευμένης και στοχευμένης προσπάθειας του Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς να μετεξελιχθεί σε ένα σύγχρονο εργαλείο ανάπτυξης της εγχώριας και διεθνούς επιχειρηματικότητας των λιμανιών του Πειραιά, του Λαυρίου και της Ελευσίνας, καθώς και όλου του θαλάσσιου μετώπου που καλύπτει στην ευρύτερη περιοχή που έχει στην ευθύνη του, δημιουργήθηκε υπηρεσία Ειδικού Μητρώου Αλλοδαπών επιχειρήσεων διαμετακομιστικού εμπορίου. Μετά τη ψήφιση της πρόσφατης τροπολογίας/προσθήκης στην Επιμελητηριακή Νομοθεσία, παρέχεται η δυνατότητα εγγραφής ως μέλη του Επιμελητηρίου και στα μη εγκατεστημένα στη χώρα μας πρόσωπα, στα οποία έχει χορηγηθεί άδεια αναστολής καταβολής του ΦΠΑ κατά την εισαγωγή αγαθών και εφαρμογή του συστήματος αντιστροφής της υποχρέωσης για τις παραδόσεις αγαθών στο εσωτερικό της χώρας, σύμφωνα με την παράγραφο 4α του άρθρου 29 του ν. 2960/2001(Α' 265), όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 7 του νόμου 4132/2013 (Α' 59). Το Ε.Β.Ε.Π., σε εφαρμογή της ανωτέρω ρύθμισης, έχει ήδη προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για την εγγραφή στο Μητρώο του, των αλλοδαπών επιχειρήσεων που εντάσσονται στο ανωτέρω καθεστώς, οι οποίες θα μπορούν να ζητούν από το Επιμελητήριο την έκδοση «πιστοποιητικών καταγωγής», που είναι απαραίτητα για την εξαγωγή εμπορευμάτων. Η προσέγγιση του Επιμελητηρίου Πειραιά θα επικεντρωθεί στην ανάδειξη των δημόσιων υπηρεσιών που μπορεί να προσφέρει στον ιδιωτικό τομέα και μάλιστα με χρήματα των επιχειρήσεων, χωρίς να επιβαρύνουν τον Κρατικό Προϋπολογισμό. Το Επιμελητήριο είναι ένας ισχυρός θεσμός ουσιαστικής συμπαράστασης της επιχειρηματικότητας χωρίς κανένα απολύτως δημοσιονομικό κόστος. Επίσης, μέσω του ψηφιακού εκσυγχρονισμού, το Ε.Β.Ε.Π., ως Κέντρο Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων - Business Centre, θα μπορεί να λειτουργεί ανταγωνιστικά και ανταποδοτικά διευκολύνοντας την αδειοδότηση, τη λειτουργία και, κυρίως, την επιστροφή παλαιών και νέων offshore επιχειρήσεων στην Ελλάδα. Κάθε ενέργεια του Ε.Β.Ε.Π. έχει ως στόχο την εξέλιξη του Πειραιά σε Μητρόπολη επιχειρηματικότητας, σε κέντρο διεθνούς εμπορίου και σε ναυτιλιακό "city" αλλά, πρωτίστως, προσπαθεί να βοηθήσει με «δωρεάν δημόσιες υπηρεσίες» τις ιδιωτικές επιχειρήσεις να μετατρέψουν το μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας σε διαμετακομιστικό κόμβο εισαγωγής και εξαγωγής εμπορευμάτων.

## ΕΠΤΑ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. ΓΙΑ ΤΟΝΩΣΗ ΤΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

Η διάρκεια της οικονομικής κρίσης καθιστά προβληματική, σε σημαντικό βαθμό, την επιβίωση και τη λειτουργία μεγάλου ποσοστού της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Ως επί το πλείστον, τα μέτρα που έχουν ληφθεί αποτυπώνονται και μεταφράζονται σε επιπρόσθετες φορολογικές επιβαρύνσεις των ήδη επιβεβαρυσμένων μικρομεσαίων επιχειρήσεων, χωρίς αυτό να σημαίνει πως οι υποχρεώσεις του παρελθόντος, οι οποίες αφορούν κυρίως σε ληξιπρόθεσμες οφειλές απέναντι σε ασφαλιστικά ταμεία και προς την Εφορία, έχουν περάσει στη λήθη του παρελθόντος. Οι [προτάσεις](#) του Ε.Β.Ε.Π. επικεντρώνονται σε επτά σημεία.

## ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., ΚΟΥ ΒΑΣΙΛΗ ΚΟΡΚΙΔΗ, ΣΤΟΝ ΑΠΟΗΧΟ ΤΗΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΑ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΣΤΙΣ Η.Π.Α.

«Η φωνή της χώρας μας στο εξωτερικό, που επίσημα εκφράζει ο Έλληνας Πρωθυπουργός, ξανακούγεται σοβαρή και αξιόπιστη, ενώ χαρακτηρίζεται από διπλωματική υπευθυνότητα και αποφασιστικότητα. Η συνάντηση του Αντώνη Σαμαρά με τον Αμερικανό Πρόεδρο στο Λευκό Οίκο είναι στοιχείο αναγνώρισης της θέσης μας στην Ευρωζώνη και σημάδι εμπιστοσύνης στο γεωπολιτικό ρόλο της Ελλάδας για την αποκατάσταση της σταθερότητας στην Ανατολική Μεσόγειο. Οι βιαστικές ερμηνείες στο εσωτερικό, χωρίς σοβαρά επιχειρήματα, κάνουν κακό στην υπερπροσπάθεια της υπερχρεωμένης Ελλάδας για έξοδο από τη λιτότητα, ενώ δείχνουν έλλειψη ενότητας και επανάληψη λαθών. Όσοι έτρεφαν υψηλές προσδοκίες αλλαγής της αμερικανικής εξωτερικής πολιτικής και περίμεναν τον κ. Ομπάμα να προσφέρει στον κ. Σαμαρά ένα μνημονιακό σχέδιο Μάρσαλ για την εξόφληση του ελληνικού δημόσιου χρέους, προφανώς απογοητεύτηκαν. Οι σοβαρές ενεργειακές εξελίξεις στην περιοχή μας και το ευρωατλαντικό σύμφωνο ελεύθερου εμπορίου επιβάλλουν να αξιοποιήσουμε προς όφελος της ελληνικής οικονομίας τις ενθαρρυντικές δηλώσεις αμερικανικής στήριξης και τον θετικό απόηχο από τη διπλωματικά αναβαθμισμένη επίσκεψη του Πρωθυπουργού στην Ουάσιγκτον. Η επιστροφή της χώρας μας στην ανάπτυξη και την απασχόληση, σίγουρα απαιτεί πολλά ακόμα μηνύματα αλληλεγγύης και, κυρίως, πολλά βήματα επενδυτικής εμπιστοσύνης, όμως οι εκατέρωθεν δηλώσεις επιβεβαίωσαν τη διαχρονική πολιτική και οικονομική ελληνοαμερικανική συνεργασία, ενώ έκαναν σαφές, ότι η υπερατλαντική στήριξη στην Ελλάδα θα έχει συνέχεια.»

## ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΕΡΓΟΥ «ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ- ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΝΩΣΕΩΝ ΑΝΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΕΠΑΠΕΙΛΟΥΜΕΝΩΝ ΑΝΕΡΓΩΝ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΖΩΝΗΣ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ»

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε, στις 01/08/2013 το έργο «Επαγγελματική Συμβουλευτική – Επαγγελματική Κατάρτιση και Πιστοποίηση Γνώσεων Ανέργων και Επαπειλούμενων Ανέργων της Βιομηχανικής Ζώνης του Πειραιά» στο πλαίσιο της Πράξης «Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα για άνεργους και επαπειλούμενους άνεργους των βιομηχανικών κλάδων της ευρύτερης περιοχής του Πειραιά, μέσω της παροχής υπηρεσιών επαγγελματικής συμβουλευτικής, κατάρτισης/επανακατάρτισης με στόχο την αναβάθμιση των επαγγελματικών τους δεξιοτήτων», ενταγμένο με κωδικό MIS 375331 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Εθνικό Αποθεματικό Απροβλέπτων 2007-2013», Άξονας προτεραιότητας 1, του ΕΣΠΑ και συγχρηματοδοτούμενο από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο. [Περισσότερα...](#)

## [ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΟ ΕΡΓΟ «ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΠΟΠ/ΠΓΕ ΣΤΗΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΓΟΡΑ – ΓΕΡΜΑΝΙΑ, ΣΟΥΗΔΙΑ, ΦΙΛΑΝΔΙΑ ΚΑΙ ΤΣΕΧΙΑ- "DAILY CHOICE" ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ](#)

## ΕΞΟΡΘΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΙΣΘΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΣΩΣΗ ΤΗΣ ΚΛΑΔΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. και της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Β. Κορκίδης, απέστειλε στα μέλη της Συνομοσπονδίας ενημερωτική επιστολή, αναφορικά με την Κλαδική Σύμβαση Εμπορίου, η οποία έληξε στις 31 Ιουλίου 2013, ζητώντας τη γραπτή τοποθέτησή τους επί της Υπογραφής μιας νέας Σύμβασης, δεδομένου ότι η τρίμηνη περίοδος μετενέργειας λήγει στις 31 Οκτωβρίου. [Αναλυτικά το περιεχόμενο της επιστολής.](#)

## ΥΠ.ΟΙΚ.: ΚΑΜΙΑ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ

Δεν πρόκειται να δοθεί παράταση για την υποβολή των περίπου 500.000 φορολογικών δηλώσεων που απομένουν, δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων, κ. Χάρης Θεοχάρης, σε εκπροσώπους των φοροτεχνικών (Π.Ο.Φ.Ε.Ε.), με τους οποίους συναντήθηκε στο Υπουργείο Οικονομικών. Σημειώνεται ότι, η προθεσμία για την υποβολή των δηλώσεων λήγει στις 8 το πρωί της Δευτέρας, 2 Σεπτεμβρίου.

## ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΙ Ο ΔΑΚΤΥΛΙΟΣ ΑΠΟ ΤΙΣ 9 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Ο «Δακτύλιος» ισχύει για τις ημέρες Δευτέρα έως Πέμπτη κατά τις ώρες 07.00 έως 20.00 και για την Παρασκευή από 07.00 έως 15.00. Τις μέρες και ώρες αυτές επιτρέπεται μόνο η εκ περιτροπής κυκλοφορία των επιβατηγών αυτοκινήτων ιδιωτικής χρήσης και των φορτηγών αυτοκινήτων ιδιωτικής χρήσης με μέγιστο επιτρεπόμενο βάρος μέχρι 2,2 τόνους, με βάση το τελευταίο ψηφίο του αριθμού κυκλοφορίας τους. Ο νέος «Δακτύλιος» θα ισχύει έως και τις 11 Ιουλίου 2014.